

С ДНЕМ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА!

Административный совет ЛСЭЗ, городское Маслихат-Собрание депутатов поздравляют участников Великой Отечественной войны, солдат и офицеров запаса, служащих срочной службы, их родителей, семьи с Днем защитника Отечества!

Всех вам благ, здоровья - ветераны; успешной службы - посланцы Лисаковска в Вооруженных Силах Республики!

"ЧАС МЭРА"

Очередной "Час мэра" в прямом эфире телестудии "Акцент" состоится 29 февраля в 18 часов.

По всем интересующим горожан вопросам обращаться по телефону: 2-09-09, 2-49-63.

Во время прямого телеэфира - 2-09-10, 2-09-09.

1-3.

Административный совет Лисаковской специальной экономической зоны, городской союз работодателей, городской совет председателей профсоюзных комитетов накануне 25-летнего юбилея города, руководствуясь Постановлением Президента Республики Казахстан от 19 декабря 1994 года №1987 "О социальном партнерстве в области социально-экономических и трудовых отношений", понимая важность постоянного конструктивного диалога между сторонами по жизненно важным общегородским проблемам и координации действий по развитию Лисаковской специальной экономической зоны, заключили настоящее Соглашение о совместных обязательствах, действиях и позициях по основным вопросам социально-экономической политики, регулирования производственных и трудовых отношений, предотвращения массовой безработицы, обеспечения социально-экономического согласия в городе.

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1. Стороны, заключившие Соглашение, руководствуются Конституцией, законами Республики Казахстан и действуют в ин-

Городская общественно-политическая газета

Лисаковская НЕОТВЕТЬ

Газета издается с 1 марта 1969 года. ● СРЕДА, 21 февраля 1996 года ● №14(2738)

Цена для подписчиков (на полугодие) — 303 тенге. [Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей — 150 тенге].

СОГЛАШЕНИЕ

между Административным советом,
предприятиями всех форм собственности
и профсоюзными организациями города Лисаковска
на 1996 год

Работодатели:

2.2. Используя преимущества правового режима специальной экономической зоны, принимают все необходимые меры по предотвращению дальнейшего сокращения объемов производства, восстановлению и поиску новых производственных связей, развитию производства конкурентоспособных товаров народного потребления, оздоровлению финансового положения предприятий.

2.3. Учитывают влияние принимаемых решений на экономическую ситуацию других предприятий городской инфраструктуры, стремясь не ухудшать общее социально-экономическое положение в городе.

2.4. При покупке товаров и услуг для своих предприятий приоритет отдают предприятиям-про-

обеспечения правопорядка;

- пошива спецодежды по заказам предприятий на территории города.

3.2. Обеспечивает своевременную выдачу пенсий и пособий, совершенствует систему оказания адресной социальной помощи малообеспеченным слоям населения.

3.3. Организовывает льготный проезд на дачные участки в летний период пенсионерам и другим незащищенным категориям.

3.3. Обеспечивает финансирование имеющейся сети учреждений образования, здравоохранения, культуры, спорта, социальной защиты, осуществляет контроль за качеством гарантированных услуг, оказываемых населению города бесплатно. Гарантирует своевременную выдачу за-

работников;

- другие решения, ухудшающие материальное и социальное положение работников предприятия.

3.9. Оказывают помощь в трудоустройстве или переобучении высвобождаемых работников, работают над созданием новых рабочих мест.

3.10. Восстанавливают и организуют работу служб охраны труда, вносят в коллективные договоры мероприятия по улучшению условий и охраны труда.

3.11. Изыскивают средства для обеспечения льготного проезда на дачные участки в летний период и других мер социальной защиты малообеспеченных членов трудового коллектива и лиц, ушедших на пенсию из данного предприятия.

3.12. Обеспечивают содержа-

тельную и практическую помощь членам профсоюза по вопросам занятости и оплаты труда.

3.17. Содействуют компромиссному урегулированию конфликтов, возникающих по поводу оплаты труда, контролируют правильность оплаты работникам предприятий в периоды вынужденной неполной занятости.

3.18. Осуществляют общественный контроль за охраной труда и техникой безопасности на предприятиях.

3.19. Совместно с комиссией по делам несовершеннолетних работают с родителями "трудных" подростков - членами трудового коллектива. Вносят в коллективные договоры разделы по работе с молодежью предприятия.

3.20. Своевременно информируют членов трудового коллектива о положении дел на предприятии и в городе. Формируют общественное мнение, способствующее оздоровлению социально-политической обстановки.

IV. МЕХАНИЗМ РЕАЛИЗАЦИИ СОГЛАШЕНИЯ

4.1. Соглашение обязательно для исполнения сторонами, подписавшими его, предприятиями и организациями всех форм

тересах трудовых коллективов и всех категорий населения города.

1.2. Отношения между сторонами будут строиться на основе равноправного партнерства, доверия и взаимоуважения.

1.3. Стороны обязуются:
- информировать друг друга о принимаемых решениях по проблемам, затрагивающим интересы трудящихся, всего населения города.

II. В ОБЛАСТИ ЭКОНОМИКИ И УГЛУБЛЕНИЯ РЕФОРМ

Административный совет:

2.1. Создает благоприятные условия для стабилизации и ускоренного развития экономического положения предприятий всех форм собственности, организации новых производств, регулирует взаимоотношения между хозяйствующими субъектами, работает над привлечением отечественных и иностранных инвестиций, осуществляет подготовку к поэтапному переходу на бездотационное содержание жилищного фонда города.

двадцать равноценных товаров и услуг, находящихся на территории города.

2.5. Участвуют в финансировании ремонтов и развития инженерно-коммунальной инфраструктуры города.

2.6. Разрабатывают состав резерва кадров управленческого персонала, осуществляют их профессиональную и правовую учебу.

III. РЕГУЛИРОВАНИЕ УРОВНЯ ЖИЗНИ И ОБЕСПЕЧЕНИЕ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ ТРУДЯЩИХСЯ И ДРУГИХ КАТЕГОРИЙ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА

Административный совет:
3.1. Разрабатывает и контролирует выполнение целевых программ:

- занятости;
- социальной защиты инвалидов;
- развития и совершенствования образования;
- перехода на обязательное медицинское страхование;
- снижения преступности и

работной платы работникам бюджетной сферы.

3.4. Принимает меры к обеспечению бесперебойной работы жизненно важных городских объектов: городского коммунального хозяйства, транспорта, связи, торговли.

Создает институт общественных смотрителей жилого фонда.

3.5. Обеспечивает защиту прав потребителей на территории специальной экономической зоны.

Работодатели:
3.6. Заключают коллективные договоры с работниками независимо от наличия профсоюзной организации и формы собственности предприятия.

3.7. Гарантируют своевременную выдачу заработной платы и частичное сохранение заработной платы в соответствии с КЗОТом Республики Казахстан в период вынужденных отпусков.

3.8. Согласовывают с профсоюзами:

- все изменения систем и норм оплаты труда;
- решения о высвобождении

ние и работу объектов социально-культурного назначения, находящихся на балансе предприятий.

3.13. Заключают договоры по оказанию шефской помощи с учреждениями образования, здравоохранения и культуры или отчисляют денежные средства в размере 3-5 проц. от фонда з/платы на поддержание бюджетной сферы города.

3.14. Принимают непосредственное участие в финансировании и организации общегородских политических, праздничных программ и мероприятий по благоустройству, посвященных 25-летию юбилею города.

Профсоюзы:
3.15. Являются инициаторами заключения коллективных договоров, включающих меры социальной защиты членов трудового коллектива.

3.16. Осуществляют контроль за соблюдением законодательства о труде и занятости, при решении вопросов найма, увольнения, предоставления льгот и гарантий при высвобождении работников. Оказывают бесплатную юриди-

ческую помощь, находящуюся на территории специальной экономической зоны.

4.2. Контроль за выполнением Соглашения осуществляет трехсторонняя комиссия по социальному партнерству ежеквартально.

4.3. Настоящее Соглашение вступает в силу со дня подписания его сторонами 15 февраля 1996 года и действует до подписания нового Соглашения.

От Административного совета Лисаковской СЗЗ - лким города Лисаковска

А. РАУ.
От руководителей предприятий всех форм собственности - вице-президент городского Союза работодателей

Ж. УТЕПОВ.
От профсоюзных организаций, комитетов - сопредседатель координационного совета председателей профсоюзных организаций города

Т. КОЖЕВНИКОВА.

Видимо, не у одного из тех, кто был приглашен на собрание актива города, возникло ощущение прямой причастности и даже тревоги за судьбу города, его будущее.

Обстоятельный, аналитический доклад, сделанный акционером Лисаковска А. П. Рау, усиливал эти впечатления (его мы публикуем на внутреннем развороте).

Мне, к примеру, и припомнить не удается, чтобы к середине февраля у обогатителей когда-либо не было четкого представления о плане реализации на будущий год своей продукции.

Аморфные образования в виде всевозможных АО (акционерных обществ) на нынешней ступени развития определяют всецело стиль и поведение руководителей разных уровней. С одной стороны, они вроде бы и подотчетны акционерам, но с другой - слишком уж расплывчата эта акционерная масса. И

● ЗАМЕТКИ С СОБРАНИЯ ГОРОДСКОГО АКТИВА

МЫ СИЛЬНЫ ТОЛЬКО ВМЕСТЕ

организовать ее некому, да и желания нет у тех, кто на это способен. А потому бедные акционеры обивают пороги приемных руководителей АО со слезной просьбой - дайте тыщонку, дружку "детямкам на молочншко". Причем, просит свои, кровно заработанные деньги.

За Лисаковским ГОКОм, связанные с ним одними экономическими цепями, начинают тонуть в рыночных "омутах" и другие. Монтажные управления и фирмы, уповая на то, что комбинат все же определится с объемами реализации, а значит и с финансовыми возможностями, заняли выжидательную позицию. Мол, выплывет комбинат - прицепимся к нему и мы.

В этой обстановке логичным было проведение собрания го-

родского актива, в работе которого участвовали руководители предприятий всех форм собственности, профсоюзных организаций и почетные граждане города.

Сообща посоветоваться, найти разумные компромиссы, объединиться в один кулак, а не "тыкать" растопыренными пальцами, пытаться самостоятельно прорваться на новые рынки сбыта и подрядных услуг - вот, пожалуй, основной лейтмотив состоявшегося разговора.

Примечательным было выступление почетного гражданина города, бывшего директора ГОКа - Д. Шарыгина. Мы всегда зависели, подчеркнул он, и будем зависеть от своих потребителей - металлургических предприятий. Укреплять и развивать отношения

с ними надо не телефонными звонками, а личными контактами.

В справедливости этих слов сомневаться не приходится. Факты говорят сами за себя. Ориентирование лишь на традиционные рынки сбыта, как видим, приводит к негативным результатам.

Не оставило равнодушным и выступление бывшего председателя горисполкома В. Коваленко, который отдал много сил и здоровья становлению Лисаковска.

- Коль уж мы собрались здесь, - сказал он, - то по всему чувствуется, что город наш переживает трудные времена. А они бывали у нас и раньше. Но сообщая мы всегда находили правильные решения. Думаю, что так будет и на этот раз.

Хотя по всему видно, что хо-

зяйственные руководители участвовали некую слабину. Захотел - сократил людей (на это не пошло даже частное предприятие, такое, как, к примеру, "Арай"), захотел - остановил производство. Дошло до того, что наш город на областной выставке товаров народного потребления был представлен шинками да горшками комбината, которые производились у нас больше десяти лет назад!

Хозяйственникам надо не состязаться, кто на какой персональной иномарке раскатывает по городу, а вместе и дружно решать общие задачи...

Вот этими словами и мне бы хотелось закончить свои заметки с собрания актива города.

Собрание актива приняло Соглашение о взаимодействии Адмсовета, предприятий всех форм собственности, профсоюзных организаций на 1996 год.

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

НЕОБХОДИМО СОВМЕСТНОЕ ПРЕОДОЛЕНИЕ

Доклад председателя Административного совета ЛСЭЗ А. П. РАУ

Необходимость проведения настоящего совещания продиктована сложнейшей ситуацией декабря-января.

Требуется выработать программу совместных действий Административного совета, предприятий, организаций на текущий год с тем, чтобы решать главную задачу - обеспечение устойчивой работы всех сфер экономики и жизнеобеспечения нашего города.

Некоторые итоги прошедшего 1995 года.

Мы с вами были свидетелями и участниками важнейших политических событий - референдума по продлению полномочий Президенту Республики Казахстан, принятия новой Конституции, выборы в Парламент РК.

Республика Казахстан отметила четвертую годовщину своего суверенитета.

26 января 1996 года Президент РК издал Указ, имеющий силу Закона, "О специальных экономических зонах".

В течение 1995 года в экономике города произошли позитивные изменения - увеличение производства продукции АО "КБРУ", АО "ЛГОК", ПО "Арай". В целом в 1995 году предприятиями всех форм собственности было реализовано продукции на сумму 4 млрд. 151 млн. тенге.

Структура доходов в разрезе предприятий: АО "ЛГОК" - 65 проц.; АО "КБРУ" - 28 проц.; ЖБИ-3 - 1,3 проц.; КПД - 1,7 проц.; гормолазавод - 3,5 проц.; ПО "Арай" - 5 проц.

Как видно из приведенных цифр, диверсификация промышленного производства происходит крайне медленно, состояние городской экономики по-прежнему зависит от ситуации на градообразующих предприятиях.

И если АО "КБРУ" в 1,5 раза

уменьшила производство продукции, увеличение отрицательного баланса. На настоящий момент ЛГОКу потребители должны 814 млн. тенге, он, в свою очередь, должен 1353 млн. тенге, 300 млн. в городской бюджет.

Считаю, что в прошедшем году руководство АО "ЛГОК" проявило недальновидность по сбыту.

Остальные промышленные предприятия сработали ниже уровня 1994 года: хлебозавод - 51 проц.; АО "Молочник" - 64 проц.; КПД - 77 проц.; ЖБИ - 65 проц.; "Свемо" - 51 проц.; "Металлист" - 119 проц.

Причины таких неутешительных результатов разные, не буду на них останавливаться, но они не могли не сказаться на ухудшении социально-экономической ситуации в городе.

Напряженная обстановка сложилась в строительных и транспортных предприятиях.

Проблемы строительных организаций изменились в корне - если раньше они были в возможности освоения кап. вложений, то сейчас объемы необходимо искать. В последний период в городе осложнились взаимоотношения между предприятиями, главной причиной которых стало ухудшение платежеспособности АО "ЛГОК". Он задолжал городским организациям 250 млн. тенге. В этой ситуации, считаю, нам удалось достигнуть взаимопонимания и немногочисленные платежи перераспределялись среди предприятий для решения острых проблем, главным образом, на выплату зарплат, за энергоресурсы. Но порой руководители предприятий и коллективы, профсоюзные организации переходили на требовательный тон - решай, администрация города, наши проблемы.

Поэтому первое, к чему бы хотелось сегодня призвать всех: учесть всю сложность ситуации,

Административный совет оказывал целенаправленную поддержку предприятиям строительного комплекса, так, АО "ЛРС" 20 проц. средств освоило на городских объектах за счет бюджетных средств. И таким образом мы частично решили проблемы всего стройкомплекса.

Начало 1996 года характерно своей неопределенностью в части заключения договоров на поставку продукции и услуг. В январе АО "ЛГОК" не заключило ни одного договора.

По основным потребителям складывается следующая ситуация: по Карметкомбинату - 600 тыс. тонн; по Запсибу - 900 тыс. тонн; по Магнитогорскому МК - 400 тыс. тонн.

Примерный объем около 2 млн. тонн, что почти в два раза ниже реальных потребностей. Ведется работа по установлению связей с заводами Украины и Урала. Поставлена задача - выйти на 3,5 млн. по году. При этом особенно важно, для конкурентоспособности, добиться снижения цены железорудного концентрата за счет сокращения затрат.

Ключено, зависимость от металлургов у комбината большая, но недоработки многочисленной команды управленцев налицо. И, даже находясь в такой кризисной ситуации, не предпринимается решительных шагов. Руководство ГОКа заявляло - нас в управление не надо отдавать - мы справимся сами. Я тоже не считаю передачу в управление решением проблемы, но посмотрите, в каком ритме работают эти предприятия, и прежде всего над повышением конкурентоспособности своей продукции. А у нас? Специалисты пригласили много - результата нет.

Не реализована программа "Цирконий" - и никаких мер не предпринимается, вновь Адмсовет вынужден искать выход.

Проблемы есть на любом

производственной базы - приобретении линии по фасовке в полиэтиленовую упаковку.

Об итогах работы хлебозавода говорилось выше. Падали объемы производства, росли долги, а руководство ссылалось на трудности. За последний месяц дела предприятия заметно улучшились, расширился ассортимент, стабилизируется финансовая ситуация, по сравнению с январем 1994 года. Произошел рост на 20 проц. при тех же условиях.

При отчете директора АО "Металлист" отмечена его недостаточная работа по выводу предприятия из кризиса. За год коренных изменений не произошло. Целый год говорили о производстве отходов, но все оказалось впустую.

АО "Металлист" и завод "Свемо" связываются с выпуском запасных частей для сельского хозяйства. Для этого нужна конкретная работа с заказчиками, мы готовы помочь в этом.

Продолжаются кризисные явления в строительном комплексе. АО "Лисаковскрудстрой" заключены договора на выполнение объемов на 2,5 млн. тенге, но это меньше половины по сравнению с прошлым годом.

Завод ЖБИ-3 имеет производственную программу только на 1 квартал, завод КПД не работает до 1 апреля.

Необходимо, чтобы их продукция отвечала требованиям рынка: качественная и конкурентоспособная.

Сохранить строительный комплекс возможно, решая проблемы вместе, изживая узкопроизводственный эгоизм.

Необходимо наряду с внутренними потребностями города все больше ориентироваться на внешнего потребителя. И это касается всех.

Неудовлетворительно ведется работа по заключению дого-

за счет работ за пределами города (90 проц.).

Простановляет спецтранспорт в АО "АТП Кустанайстройтранс", возможно снижение объемов грузоперевозок.

Руководители предприятий имеют достаточный опыт и знания, не раз выполняли напряженные производственные планы. Но рынок уже не первый год диктует свои правила, порой очень жестокие. И сегодня ясно одно - чем дольше мы будем ждать изменения ситуации, тем хуже она будет. Я повторяю, у каждого есть объективные трудности, но что делать?

Необходима консолидация руководителей предприятий в решении общегородских проблем. С этой целью создан союз работодателей всех форм собственности.

Ситуация в городской экономике была бы намного сложнее, если бы не мероприятия по ее оздоровлению, проводимые Административным советом.

Перевыполнение доходной части бюджета свободной экономической зоны достигнуто за счет мероприятий, проводимых Административным советом Лисаковской СЭЗ.

За счет них удалось сохранить и увеличить объем производства на 2212973 тыс. тенге, привлечь дополнительно в бюджет 666144 тыс. тенге, сохранить 1709 рабочих мест. Так, в течение года Административным советом были представлены отсрочки платежей в бюджет 17 предприятиям на сумму 183946 тыс. тенге, на 1483 дня. За время действия отсрочки предприятиями города получено доходов на сумму 591123 тыс. тенге, внесено налогов 386963 тыс. тенге, сохранено рабочих мест - 1509.

За счет предоставления проплат впереди карготек №2 на сумму 3168941 тыс. тенге пред-

нарастающие объемы производства боксита, рассчиталось практически со всеми кредиторами, то ситуация с Лисаковским горно-обогатительным комбинатом далеко не устойчивая. Реализация железорудного концентрата увеличилась на 11 проц. Произошло это благодаря увеличению поставок на Магнитогорский МК 1200 т. т. против 430 т. в 1994 г. Но произошло снижение объемов по другим потребителям. При этом характерными стали неплатежи за постав-

лявшиеся за основным предприятием города, и сообща искать пути выхода из кризиса. Важно это еще и потому, что основное бремя по содержанию жилья несет все тот же комбинат.

Можно ведь поставить вопрос иначе - сколько фининсовых ресурсов каждое предприятие привлекло в город? АО "Лисаковскрудстрой" - 91 проц. освоено в городе; ДСП-5 - 86 проц.; "Имсталькон" - 90 проц.; "Механомонтаж" - 60 проц.; УДР, "Сантехмонтаж" - 100 проц.

предприятия, на решающие они поразному. Очень многое зависит и лично от руководителя, его умения преодолевать трудности и решать проблемы. Таким и помогать хочется.

От поставщиков сырья во многом зависит работа АО "Молочник", нет гарантии стабильности поставок, но конкретные меры, предпринятые руководителем Утеповым Ж., при нашей поддержке, позволили сохранить завод, город обеспечить молоком и сегодня ставить задачу об обновлении

воров руковождением "Каземханомонтажа", недопустимо делать ставку на один ЛГОК, так коллектив не сохранить.

Всего один договор заключен АО "Имсталькон", нет договоров в УДР, ДСП-5.

Снижение инвестиционной активности осложнило положение транспортных предприятий.

Верный ориентир выбран руководителем АО "АТП" (Пузевич И. И.) на сохранение предприятия. Планируется увеличение объемов перевозок, в основном

принятия получили возможность погасить задолженность по газу, электроэнергии, железнодорожному тарифу, выплатить заработную плату и продолжить выпуск продукции.

Все вышеприведенное наглядно доказывает, что хозяйствующим субъектам на территории Лисаковской СЭЗ создаются условия, каких нет ни в одном городе республики.

Администрация города свою задачу видит в создании необходимых условий для товаро-

Родина! Особенно звучит для меня это слово сегодня, когда еще мало за ним чего-то устоявшегося, наполненного глубоким смыслом. Любовь к родине начинается с любви к родному краю. И мы, учителя, видим свою задачу в том, чтобы пробудить, воспитать ее.

И радостно становится, когда наши дети пишут в своих сочинениях: "Мой родной город - Лисаковск. Здесь мой дом, моя школа, мои друзья. Здесь все для меня мило. Мой город красив во все времена года. И я чувствую свою ответственность за порядок, красоту и уют в родном городе" (Денис Агункин).

"И действительно, мы не бо-

С ЧЕГО НАЧИНАЕТСЯ ГРАЖДАНИН?

гаты лесами, не живем рядом с морем и другими чудесами природы. Но зато какие красивые закаты мы можем наблюдать на турбазе "Волна", какие необозримые дали открываются нашему взору с берега реки Тобол!" (Галина Шаркова).

"Когда я уезжаю из Лисаковска, то тоскую по нему, как тосковала Таня Шевченко:

*Это похоже на жажду,
на голод,
Снова в душе тяжело
и нескладно -
Где-то остался*

*мой маленький город,
И не найти мне дороги
обратно...*

Я с нетерпением жду возвращения и встречи с любимым городом" (Сергей Глушков).

Не очерствели наши дети. В их душах прорастают зерна любви к своему родному городу, которыми делятся с ними учителя, сами влюбленные в Лисаковск, среди них Н. А. Гавриленко, Т. А. Чуменко, Р. Д. Алросина, С. И. Воронина. Когда я побывала у них на уроках, посвященных 25-летию Лисаковска, то поняла - пока есть такие люди, будет и город.

Ибо на уроке истории Т. А. Чуменко показала древнюю историю нашего региона. Ученики в десятом классе вместе с учителями С. И. Ворониной и Р. Д. Алросиной исследовали географическое положение, растительный и животный мир местности, в которой мы живем. Преподаватель литературы Н. А. Гавриленко познакомила семиклассников с поэзией Тании Шевченко.

В течение недели во всех классах школы прошли встречи с интересными людьми. Состоялась пресс-конференция для

старшекласников. Прошли викторина о городе, выставки рисунков "Лисаковск во все времена года" и макетов "Лисаковск - город будущего", конкурс стихов школьных поэтов. Почти все классы посетили городской музей.

Эти мероприятия показали, что дети живо интересуются историей города, гордятся тем, что живут в нем. И нам, взрослым, надо укрепить в них это чувство, помочь понять, что без любви к родным местам нет человека, нет гражданина.

Г. НАЛИВКИНА,
директор
средней школы №1.

•ЛИСАКОВСКУ - 25 ЛЕТ: ИЗ СЕМЕЙНОГО АРХИВА НА СЫТЫЙ ЖЕЛУДОК И РАБОТА СПОРИЛАСЬ

Наша семья живет в Лисаковске 25 лет. С 1971 года мой муж работал старшим машинистом тепловоза железнодорожного цеха ЛГОКа и за безупречный труд в 1974 году был занесен в Книгу почета комбината, а за многолетний труд на железной дороге награжден орденом Трудового Красного знамени.

Мой трудовой стаж в Лисаковске тоже начался 25 лет назад - я работала заведующей производством общепита, а чуть позже - старшим технологом общепита орсá.

Забота об организации горячего питания на рабочих местах, о здоровье рабочих была для руководителей всех предприятий

одной из важных.

Мне довелось какое-то время работать в столовой №15 (фабрики). Помню, это было большое помещение барачного типа на 500 посадочных мест. Ежедневно там питалось до двух тысяч человек. Чтобы быстрее обслужить рабочих, было организовано 4 раздачи - как комплексные обеды, так и свободный выбор блюд.

По пятницам работали "столы хозяек" - там продавались кулинарные, кондитерские изделия и полуфабрикаты.

Это была первая столовая города, и по сей день из числа ее коллектива работают в общепите Т. М. Пузич, Л. Баскова, А. В.

Румянцова.

Высокие республиканские звания "мастер-повар" и "мастер-кулинар" были присвоены повару А. В. Ластенко, кондитерам В. А. Казаңцевой и Р. А. Рексиус.

Немало слов благодарности прозвучало от лисаковцев в адрес поваров за вкусные обеды, за высокое мастерство кондитеров, культуру обслуживания.

Город строился, хорошел. Расширялась и сеть заведений общепита - построена была новая столовая на фабрике, открылись столовые в железнодорожном цехе, на руднике, на Западном управлении электросетей, на заводе ЖБИ-3 и других промплощадках. Организовывалось горячее пита-



ние в школах.
И мы, работники общепита, были горды тем, что помогали жить и трудиться лисаковцам.

В. ПРОСКУРИНА,
пенсионерка.
На снимке: коллектив столовой №15, 1972 год.

ТРУДНОСТЕЙ

на собрании городского актива

производителя и, в основном, мы ее решаем. Все вы знаете, каких усилий нам стоило, чтобы был подписан Указ Президента РК "О специальных экономических зонах".

Основные положения этого Указа: снижение подоходного налога с юридических лиц; долговременные ставки отчислений в вышестоящие бюджеты.

Но основной целью СЭЗ было и остается создание новых конкурентоспособных производств.

Пока доля промышленного производства одного предприятия, тем более не пользующегося спросом, будет составлять более 50 проц. от общегородского, ни о каком стабильном существовании и развитии города не может быть и речи.

Связываем мы свои надежды с промплощадкой химии, но пока получается все слишком медленно. Пока мы решали вопрос передачи оборудования от Рудненского ЗХВ, нас вычеркнули из государственного списка приоритетов, значит опять надо искать выход. С иностранными инвесторами также пока все проблематично.

Знаю, нас обвиняют в том, что кредитуют одни и те же фирмы, но с самого начала существования зоны они давались тем, кто предлагает эффективные проекты.

Та же фирма "Арай" - не просто получает кредит, но в начале эти средства в него вносятся. Предлагаю подобную схему руководителю предприятия любой формы собственности, тот же ГОК, думаю, получит поддержку в Адисовете. Но пока тенденция такая: как бы в бюджет не отдавать, а из него получить помощь.

Анализ структуры доходов бюджета ЛСЭЗ показал, что доля налогов, уплаченных вновь созданными предприятиями, увеличилась от 0,14 проц. в 1992

АО "ЛГОК"	- 21160,3
АО "КБРУ"	- 21898,1
Куржункульской рудник	- 3467,8
АО "Завод КПД"	- 14966,2
не наличными	
Завод ЖБИ-3	- 9023,2
Завод "Свемо"	- 16,4
АО пр. "Металлист"	- 3342,1
ССМУ АО "УДР"	- 11681,4
АО "Имсталькон"	- 16721,5
АО "Механомонтаж"	- 22514,5
АО "ЛРС"	- 16317,4
АО "АТП"	- 3671,7
АО "АТП Кустанайстройтранс"	- 1303,1
Кооператив "Декор"	- 25313,6
ПФ "Арай-2", ПО "Арай"	- 128948,4

Как видим, картина далеко не однородная.

И что получается? Все пользуемся городской инфраструктурой, дети учатся в школах, лечатся члены семей в больнице, критикуем администрацию за благоустройство, транспорт, а кто задумывается - за какие средства это все проводится?

Как вы знаете, бюджетная обеспеченность Лисаковска в несколько раз выше среднеобластной. Благодаря чему это достигнуто, говорилось выше, достаточно сказать, что по взаимозачетам в бюджет привлечено 230 млн. тенге или 25 проц. общих поступлений.

На начало 1996 года по бюджетным организациям не было задолженности ни по одной статье, были решены проблемы материально-технического обеспечения, ремонта в учреждениях образования и здравоохранения.

85 работников ГОВД содержались за счет бюджета, приобретались средства связи и автотехника, 7,7 млн. тенге было затрачено на социальную поддержку незащищенных слоев населения.

Однако, завидные условия свободной экономической зоны, обернулись, мягко скажем, бесхозяйственным отношением руководителей учреждений к использованию бюджетных средств.

факт дал возможность акиму области сравнить по внешнему виду и по сумме израсходованных средств нашу больницу с областной. Сравнение далеко не в нашу пользу. А ведь в преддверии к переходу на страховую медицину было бы по-хозяйски с наименьшими затратами и в более сжатые сроки провести ремонт всей больницы. Для этого все необходимое было: деньги, строительные фирмы, которым руководители бюджетных учреждений ОБЯЗАНЫ диктовать свои условия. А получается, как в старые времена. Ремонт роддома начали еще в сентябре прошлого года, за окнами февраль 1996 года, а конца не видно.

Хочется, чтобы деньги, израсходованные на медикаменты, инвентарь, ремонты в полной мере служили людям. Ведь направлено на здравоохранение города 133610 тыс. тенге, тогда как на областную больницу лишь 58,8 млн. тенге, в коек там в три раза больше. Эффективное использование бюджетных средств в сочетании с профессионализмом наших медиков (и это отметил аким области) мог дать еще более лучшие результаты.

Подобный упрек можно высказать и в адрес руководства ПАТП. Общая сумма затрат на его развитие и обновление составила более 55 млн. тенге, тогда как в бюджет поступило налогов на развитие транспорта лишь 40,8 млн. тенге.

Затраченные городом средства не улучшили состояние дел на предприятии, не заставили мыслить руководство по-новому. И лишь после значительного сокращения бюджетного обеспечения пассажирского предприятия, его руководство стало предпринимать действенные меры по выходу из кризиса. Так почему же было не работать в таком темпе при бесперебойном финансировании, как можно было довести до развала собственное предприятие, имея деньги. Сейчас даже закусочную открыли.

Но по-прежнему доля средств, направляемых на основные цели - развитие производства, остается низкой - 24 проц. Поэтому, на текущий год в области финансово-бюджетной по-

нению коммунального хозяйства было правильным. Конечно, нам еще необходимо поработать над совершенствованием этой системы. Сегодня есть вопросы по тарифам, оплате труда работников. Но, давайте не забывать, что в основе тарифов лежат цены на энергоресурсы.

	Наим.	Виджит.	Прониз.
Отопление	51%	10%	39%
Вода питьев.	75%	4%	21%
Стоки	85%	4%	10%

При этом цена отпускных тарифов населению в десятки раз выше себестоимости этих услуг.

В наследство горкомхозу достались залущенные сети, жилой фонд, требующий ремонта. Эти проблемы вскрылись при инвентаризации, когда готовили к передаче. Необходимые 2 млрд. тенге на капитальный ремонт подтверждены независимой комиссией.

А какую технику передали наши промышленники под жилищный фонд. АО "ЛРС" (Соложенко В.И.) - из 12 единиц 10 списано давно. АО "ЛГОК" - весь год притягивание с Адисоветом. И счет 8 проц. рентабельности горкомхоз эти проблемы не решит.

Первоочередная проблема в снабжении - строительство нового водовода на город. Днишки старого - ровесницы города. Каждое лето верхние этажи домов без воды. И на один бюджет рассчитывать нельзя. Все же в 1996 году необходимо известить капитальный ремонт суммой около 400 млн. тенге.

Остро встает вопрос ремонта и содержания жилого фонда. Содержание даже важнее. Если брут поджигать по две лифтовые кабины в неделю - то ни средств бюджета, ни горкомхоза хватит на ремонт. Порядок подъездах, дворах одни участковыми не навести.

В целом социально-политическую обстановку в городе можно характеризовать как стабильную. Несмотря на сложности экономики, удается решать вопросы пенсионного обеспечения, оплаты труда в бюджетной сфере. Основная задача - это сое-

новным вопросам:
- формировании производственной программы;
- оплаты труда при вынужденном простое;
- сокращении рабочих мест на предприятиях.

Такая позиция не ведет к росту авторитета профкомов и их председателей. Всегда были проблемы, которые необходимо было отстаивать.

Но, казалось, самая простая задача - провести рабочее собрание, чтобы трудящиеся были информированы о делах предприятия - невыполнимы.

Думаю, обстановка на комбинате, а значит и во всем городе, была бы намного спокойней если бы Вы, Олег Евгеньевич, вовремя проводили эту работу. И так по каждому предприятию. На городской совет председателей профкомов прихожу всегда по своей инициативе. Главная задача сегодняшнего актива - консолидировать-

году до 18,8 проц. в 1995.

И этот процесс необходимо продолжать, но для этого вновь возвращаемся к первому вопросу: подьем промышленного производства.

Каковы взносы предприятий в бюджет СЗЗ из расчета на одного члена семьи?

Приходится налогов на 1 чел. в тенге:

Всего по учтенному кругу предприятий 24820,5

Остановимся на здравоохранении. Контрольными цифрами областного Маслихата на капитальный ремонт предусмотрено 35 тыс. тенге. Больницей израсходовано около 8 млн. тенге, кроме того задолженность перед ремонтной организацией составила более 4 млн. тенге. И обо всем этом сегодня можно было бы не говорить, если бы внешний вид больницы соответствовал бы произведенным затратам. Этот

литики Аджисвета приоритетом будет режим экономии средств бюджета.

Свободные остатки бюджетных средств необходимо направить на создание новых высокоэффективных производств, тем более, что программа развития утверждена и нуждается в финансовом обеспечении.

Несколько слов о коммунальной инфраструктуре. Я убежден, что решение о создании объеди-

альное согласие в городе состоит. Ее решение должно стать предметом объединения усилий всех: Аджисвета, Маслихата, и партий и движений, профсоюзных организаций, граждан по ментальности.

Законодательством республики определена главная функция профсоюзов - защитная, сегодня роль единственной общественной организации работников проявляется очень слабо по

● НАША ПЕРЕПИСКА

"ВЫ К НАМ НЕ ОБРАЩАЛИСЬ!"

В 11 номере от 10 февраля 1996 года "Лисаковская новь" опубликовала письмо А. Белоусовой, которая, поднимая вопрос о непомерно высокой, по ее мнению, плате за содержание собак, жаловалась и на то, что в ветеринарии неправильно лечили ее щенка.

Нашей читательнице отвечает начальник горветстанции главный ветврач М. Погорелова:

"На письмо А. Белоусовой под заголовком "Я не согласна" отвечаем, что все животные, поступающие на прием к ветврачу, регистрируются в амбулаторном журнале. При проверке амбулаторных журналов за 1995-96 год выяснилось, что А. Белоусова с большим щенком к ветврачу не обращалась.

Совет ветврача владельцам собак: при покупке щенка посмотрите ветеринарное свидетельство матери щенка, привита ли она против чумы плотоядных, так как иммунитет против чумы передается с молоком матери и сохраняется 2 месяца. Поэтому рекомендуют прививать щенков с двухмесячного возраста".

● ПРАВОВОЙ ВСЕОБУЧ

НА СТРАЖЕ ЗАКОННОСТИ - НОВЫЙ

Согласно Указу Президента Республики, с 21 декабря минувшего года вступил в силу новый закон "О прокуратуре Республики Казахстан". Чуть позже - в канун Нового года, мы узнали о том, что, тоже согласно новому закону, приступил к работе Государственный следственный комитет. Оба эти закона подразумевают принципиальные изменения структуры и системы правоохранительных органов.

В связи с этим мы обратились за комментарием к зам. прокурора г. Лисаковска Марсу Леонтьевичу Ли.

Вот что он нам ответил:

- Для юридических и физических лиц, нуждающихся в правовой защите, принципиальных изменений не произошло. Они по-прежнему могут обращаться в горотдел внутренних дел по тем или иным возникшим вопросам.

Существенные же поправки в законе потерпели специфические вопросы оперативно-розыскной деятельности. Другими словами, всеми видами следствия по уголовным делам теперь занимаются не по отдельности работники прокуратуры и горотдела, а Государственный след-

ственный комитет, включающий в себя и тех, и других.

Независимо от ГСК выполняют свои функции при ГОВД отдел охраны, паспортный стол, ГАИ, медвытрезвитель и дежурная часть, куда по-прежнему могут обращаться граждане. В перспективе откроется своя дежурная часть и при ГСК.

- Согласно новому Закону, вероятно, органы прокуратуры получили дополнительные полномочия?

- Полномочия остались прежними - контроль за точным и единообразным исполнением законов. Но есть, разумеется, и изменения - в частности, отныне все дела, связанные с оперативно-розыскной деятельностью, изучаются работниками прокуратуры. Своим постановлением прокурор может прекратить оперативно-розыскное мероприятие (в случае выявленного нарушения закона, прав человека). По-прежнему органами прокуратуры проводится рассмотрение жалоб от граждан на действия, решения должностных лиц, органов, осуществляющих оперативно-розыскную деятельность. В отношении сотрудников, допустивших противоправные действия, выносятся надлежащие постановления,

вплоть до возбуждения уголовного дела.

Как и прежде, после проверки законности проведения следствия, органы прокуратуры направляют уголовные дела в Народный суд.

- Каковы функции органов прокуратуры при существовании ГСК?

- Это проверка и контроль деятельности государственного следственного комитета и горотдела внутренних дел. Мы проводим ежеквартальные, ежегодные проверки по учету регистрационных поступивших от граждан заявлений, по законности задержания лиц по статье 109 УК, по своевременности доставки граждан медицинский вытрезвитель и ряду других видов деятельности ГСК и ГОВД.

- Что подразумевает под собой статья 109 Уголовно-процессуального Кодекса?

- Эта статья отражает права граждан, задержанных в качестве подозреваемых и находящихся в изоляторах временного содержания (ИВС).

В статье, в частности, говорится, что при помещении человека в ИВС должен быть составлен процессуальный до

СПУТНИК УХОДИТ В ТЕНЬ

В период с 22 февраля по 8 апреля э. г. на программе "Дубль-IV" возникнут "плавающие" технические перерывы. Они свя-

заны с тем, что трансляционный спутник будет проходить через теневые участки Земли. Об этом уведомила своей телеграммой в

местные телерадиокомпании Служба планирования и выпуска передач группы "Дубль-IV". Она же рекомендует своим телезрите-

лям следить за публикациями в печати программами, где будут учтены изменения в сетке вещания. ("Кустанайские новости").

МАСЛЕНИЦА: ЧЕСТНАЯ, ШИРОКАЯ, ВЕСЕЛАЯ

Масленица (сырная неделя) справляется за семь недель до Пасхи. А началась она с понедельника.

Каждый день Масленицы имеет свое название, за каждым закреплены более определенные действия, правила поведения: понедельник - "встреча"; вторник - "заигрыш"; среда - "лакомка", "разгул", "перелом"; четверг - "разгулий-четверток", "широкий"; пятница - "тещины вечерки"; суббота - "золовкины посиделки", "проводы"; воскресенье - "прощеный день".

Без блинов - не Масленица. Обычно блины пеклись из гречневой или пшеничной муки, большие во всю сковородку или с чайное блюдечко, тонкие

и легкие. На Масленице - первый блин за упокой, его клали на слуховое окошко "для душ родительских".

Дети катались с гор во дни Масленицы, взрослые же присоединились к ним со среды - четверга.

Целый ряд масленичных обычаев был направлен на то, чтобы ускорить свадьбы, содействовать холостой молодежи найти себе пару.

Самым главным событием, связанным с молодоженами, было посещение тещи зятьями, для которых она пекла блины, устраивала настоящий пир. Происходило это в среду, иногда приурочивалось к пятнице.

Если в среду зятья гостили у тещи, то в пятницу зятья устраивали тещины вечерки.

С четверга, называвшегося "широким", масленичный разгул развертывался во всю ширь. Всем миром, в качестве участников или зрителей, выходили на куланные бои, возведение и взятие снежного городка, на конские бега.

В воскресенье - устраивали проводы Масленицы. С утра собирали ребятишки дрова для костра жечь ее - кунул на соломы, наряженную в кафтан и шапку.

У масленичного костра собирались всегда много народу, было весело.

С Масленицей прощались и в шутку, и всерьез.

"Лисаковская новь" - это то, что надо!

Вероятно, многие лисаковцы, которые покупают газеты, выпускаемые в области, в кioskах бывшей "Союзпечати" ради телевизионных программ, уже испытали такие чувства как разочарование, горечь за напрасно потраченные деньги.

Дело в том, что там программы печатаются по сокращенной сетке вещания и лишь в "Лисаковской нови" они соответствуют действительности, плюс к этому у нас публикуются программы местного телевидения и радио.

**63 проц. годовых
по депозитным вкладам
(открытым с 1 марта)
в АБ "КУСТАНАЙ-БАНК".**

1-10.

ПОМОЖЕМ ДЕВОЧКЕ

Четырехлетней Оле срочно требуется операция (у нее сложный порок сердца), которая уже назначена, но у матери не хватает средств. Переводы присылайте по почте: Джетыгаринский р-он. АО

ПОПРАВКА

В статье "Ан, не по блату" в №13 "ЛН" от 17 февраля допущена неточность. В 1 столбце, 9-й строке снизу следует читать "лишь в кардиологии их было четверо", и далее по тексту.

ЧТО, ГДЕ, ПОЧЕМ?

Наименование товара	Ед. изм.	Цена (тенге)				
		ПО "Арай"	АО "Торторг" (бывш. орс)	ГКП "Кайрат" ("Восток")	ТОО "Терда" (6 мкр.)	Рынок
Говядина	кг	-	115	122	-	120-160
Свинина	кг	-	130	130	-	100-150
Колбаса варен.	кг	203-228	-	-	-	-
Колбаса копч.	кг	258-263	200-220	-	-	-
Масло животн.	кг	128-139	270	276	260	-
Масло растит.	кг	140-159	180	-	142-149	180
Молоко	бут.	22	22	17	22	-
Сахар-песок	кг	54	60	60	-	-
Хлеб бел. 1 с.	бул.	20-24	23	-	23	-
Чай	кг	280-360	400	170-280	288	300
Крупа гречнев.	кг	50	-	-	48	-
Макарон. изд.	кг	60	-	56-67	45-53	-
Яйцо	дес.	80	70	78	75	70-75
Кондитер. изд. карамель	кг	153-249	170	147-189	150-180	140-180
конфеты	кг	229-485	220	235	215-380	220-320
Овощи:						
картофель	кг	-	30	30	-	-
морковь	кг	-	25	20	-	-
свекла	кг	-	20	20	-	-
лук репчатый	кг	-	25	20	21	-

Подготовлено С. АСАНОВОЙ,
заведующей торговым отделом Адмсовета.

УТЕРЯННЫЙ

паспорт IV-ФЛ №713177, выданный Лисаковским ГОВД 27.04.1989 г. на имя Калиева Р. Д., считать недействительным.

паспорт V-ФЛ №534336, выданный Лисаковским ГОВД 3.09.1991 г. на имя Бартель Л. А., считать недействительным.

паспорт V-ФЛ №514038, выданный Семизоерным РОВД 16.11.1990 г. на имя Салимбаева Берика Болатовича, считать недействительным.

Паспорт I-ФЛ №591712, выданный 8 июня 1977 года Лисаковским ГОВД на имя Варкентина Д. А., считать недействительным.

Выражаем сердечную благодарность коллективу Лисаковского горно-обогатительного комбината, администрации, проф. му, коллективам фабрики ГМО, цеха ТЦП, ОТК и РЭО, родным, соседям и знакомым за оказанную помощь в похоронах нашей мамы и бабушки Нестеровой Зои Семеновны.

Дети, внуки.

Выражаем искреннюю признательность и сердечную благодарность Административному совету ЛСЭЗ, городскому Маслихат-Собранию депутатов, коллективам: АО "ЛЭХВ", профилактория ЛГОКа, АО "ЛГОКа", фабрики ГМО, АО "ЛРС", "Веста", "Альфа и К", центра занятости, ПАТП, ПЗЭС, столовой №9, всем друзьям, жителям города за оказанную моральную и материальную по-

"Степное", Назаровой Алле Александровне.

Новоапостольская церковь сердечно приглашает на богослужение, которое состоится в ДК "Союз" в малом зале 25 февраля в 15 часов.

ГК ДОСААФ объявляет набор на обучение водителей категории "АВ", "ВС" (призывники), "Е". Телефон 2-37-21.

1-2.

МЕНЯЮ

двухкомнатную квартиру на трехкомнатную с доплатой. Обращаться: 2-4-41.

двухкомнатную квартиру на однокомнатную с доплатой. Обращаться: 5-21-46.

трехкомнатную квартиру улучшенной планировки (лоджия застеклена) на двухкомнатную улучшенной планировки с доплатой. Возможны варианты. Обращаться: 6*а-1-1, тел. 2-30-74.

трехкомнатную квартиру улучшенной планировки (2 этаж) на двухкомнатную улучшенной (1 и последний этажи не предлагать) и однокомнатную (1 мкр. и 5 этаж не предлагать). Обращаться: 6-41-32, тел. 9-28-85 (раб.) до 15 часов.

ПРОДАМ

однокомнатную квартиру (2 этаж, без балкона), мотор для наждака, зарядное устройство 12х6 вольт. Обращаться: 1-1-45.

однокомнатную квартиру (1 мкр., 5 этаж). Обращаться: 6-13-7.

однокомнатную квартиру (2 мкр., 2 этаж). Тел. 2-68-22.

однокомнатную квартиру улучшенной планировки (7 этаж), мотоцикл "ИЖ-Планета-3". Обращаться: 6-31-24.

однокомнатную квартиру (малосемейка, 12,6 кв. м, 5 этаж). Обращаться: 1-13-15.

двухкомнатную квартиру, капитальный гараж в "Союзе", земельный участок в "Химике", мебельную стенку. Обращаться: 6-49-17.

двухкомнатную квартиру улучшенной планировки (6 мкр., 7 эт.). Обращаться по адресу: 4-14-81.

двухкомнатную квартиру (1 этаж, балкон), дачу в "Урожайное-2". Обращаться: 3-18-91.

трехкомнатную квартиру (тепфон, балкон застеклен). Обращаться: 4-2-58, тел. 2-28-36.

четырёхкомнатную квартиру улучшенной планировки, недорого. Обращаться: 1-54-9.

ВАЗ-2109 (1988 г. вып.). Обращаться: п. Октябрьский, ул. Комсомольская, д. 19.

или меню "Москвич-412" в хорошем состоянии на двухкомнатную квартиру в 1, 2, 3 мкр. (1 и 5 этажи не предлагать). Обращаться: с. Тарановское, ул. Набережная, д. 4, кв. 1, тел. 8-236-2-71-58, в любое время.

капитальный гараж в "Рассвете". Обращаться: 6-41-60, после 18 часов.

гараж в "Рассвете" (без внутренней отделки). Тел. 2-51-78.

гараж в "Планете-1". Тел. 2-19-68.

земельный участок 10 соток в обществе "Химик" (имеются водопровод, времянка, емкость), цветной телевизор (6-у, недорого). Тел. 2-69-58, после 19 часов.

холодильник "Бирюса-2", стиральную машинку "Алма-Ата", шифоньер, уголок отдыха, цветной телевизор "Янтарь". Тел. 2-35-57.

швейную ножную машинку "Чайка", недорого. Обращаться: 2-18-12.

стол, сервизы, лампу, зеркала, люстры, часы, одежду, пралку, швейную и стиральную машинки. Обращаться: 5-17-1, тел. 2-07-43.

мощь в организации похорон дорогой и любимой жены, матери и бабушки Желтяковой Людмилы Андреевны.

Муж, дети, внуки, свекровь, родственники.

Коллектив АО "КБРУ" выражает глубокое соболезнование родным и близким генерального директора производственного кооператива им. Белинского

САЛАМАТОВА

Петра Александровича по поводу его скоропостижной кончины.

Коллектив АО "ССГПО" выражает искреннее соболезнование родным и близким генерального директора производственного кооператива им. Белинского

САЛАМАТОВА

Петра Александровича по поводу скоропостижной его кончины.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким генерального директора производственного кооператива им. Белинского

САЛАМАТОВА

Петра Александровича по поводу скоропостижной его кончины.

Семья Баженовых.

Коллектив ДК "Союз" выражает искреннее соболезнование гл. бухгалтеру АО "ЛГОК" Красман В. Н. в связи со смертью

МАТЕРИ.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет свободной экономической зоны

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редакция - 2-22-71, отдела общественной жизни и экономических - 2-22-72, отдела городской жизни, спорта - 2-24-11, отдела оперативной связи - 2-64-96, ответсекретаря -

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфин". 458007, г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №93
Госкомтечат
Республики Казахстан.
Газета выходит
в среду и субботу.
Тираж 6960. Заказ № 649
Индекс - 11.